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Ata da vigésima sétima sessão ordinária do segundo período legislativo da Câmara 

Municipal de Oeiras do Pará, realizada no dia 26 de novembro de 2025. No salão do 

plenário rosa feliz pereira. Observou-se que a mesa não está composta. Sob a presidência 

da vereadora Andreia Veiga, Vereadora Roberta Araújo (primeira secretária). A 

presidente Andreia Veiga convidou o vereador Branco Manga, a assumir a (segunda 

secretária). A presidente Andreia Veiga, solicitou que a primeira secretária, a vereadora, 

Roberta Araújo, a realizar a chamada dos edis presentes: Andreia Veiga, Edson Farias, 

Edson Sousa, Roberta Araújo, Walter Oeiras, Marcos Paulo, Izanides Filho, Kennedy 

Santana, Branco Manga, contatou-se a ausência do vereador Drô Alfaia, que está em Belém 

em consulta medica, o vereador Osvaldo Alves, até o momento não tinha justificado sua 

ausência. Havendo o número legal, a presidente declarou aberta a sessão ordinária do dia 

de hoje, Invocando a proteção de Deus em nome do povo Oeirense declarou aberta a 

presente sessão. A presidente Andreia Veiga convidou os demais vereadores a realizar uma 

oração. Deu início conforme a disciplina o Regimento Interno desta Casa, com a 

apresentação do expediente, destinado à leitura de documentos de qualquer origem. 

Ressalta-se que durante todo o tempo da sessão, permanecera à disposição dos 

parlamentares e demais presentes, a Bíblia Sagrada, a Constituição Federal é Estadual, a 

Lei Orgânica do Município e o Regimento Interno desta Câmara Municipal. Ordem do Dia 

Passou-se à discussão e votação da ata da sessão ordinária anterior, conforme determina o 

Regimento Interno desta casa. A ata do dia 29/10, 05/11, 12/11 foi colocada em discussão e 

todos os vereadores votaram pela aprovação. A Presidente Andreia Veiga solicitou à 

Senhora Secretária da Mesa que procedesse à leitura da matéria dos expedientes, 

obedecendo à seguinte ordem: Expedientes oriundos do Poder Executivo, Expedientes 

oriundos de outras origens, Expedientes apresentados pelos vereadores. Com a palavra, 

sua Excelência a vereadora Roberta Araújo: Expedientes oriundos do Legislativo. 

Indicação n° 005-2025-GVIF-CMOP, de Autoria do Vereador Izanides filho, o qual indica 

ao Poder Legislativo Municipal a criação de um podcast institucional na Câmara 

Municipal. Indicação n° 011-2025-GVRA-CMOP de Autoria da Vereadora Roberta 

Araújo, a qual indica ao Poder Executivo Municipal, a reforma da ponte de madeira que 

liga a ponte 15 de novembro, Beira Mar, até a rua João XXIII, no bairro do Marituba. 

Indicação n° 005-2025-GVMPL-CMOP de Autoria do Vereador Marcos Paulo Leitão, a 

qual indica ao Poder Executivo Municipal, a reforma da ponte Passagem dos Inocentes, 

localizada entre a rua João XXIII e a Travessa Veiga Cabral, no bairro do Marituba. 

Indicação n° 006-2025-GVMPL-CMOP de Autoria do Vereador Marcos Paulo Leitão,
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qual indica ao Poder Executivo Municipal, a reforma da ponte de madeira da Raimundo 

Vieira, bairro do Marituba. Indicação n° 014-2025-GVES-CMOP de Autoria do Vereador 

Edson Sousa, o qual indica ao Poder Executivo Municipal, que possa realizar a Conferência 

Municipal de Agricultura e Pesca, juntamente com a respectiva Secretaria. Indicação n° 

015-2025-GVES-CMOP de Autoria do Vereador Edson Sousa, o qual indica ao Poder 

Executivo Municipal, a doação do antigo prédio da escola municipal Moura de Carvalho, 

localizado na localidade do Marambira, km 48, que se encontra desativado há muitos anos 

para a comunidade local. Feita a leitura, Excelência. Grande expediente, tempo regimental 

de 20 minutos para cada vereador. Com a palavra, o vereador Edson Sousa: que iniciou 

sua fala cumprimentando a todos, nos seguintes termos: O Vereador apresentou seus 

cumprimentos iniciais, desejando muito boa noite a todos, e em nome da Senhora 

Presidente, saudou os colegas vereadores presentes. Em nome da servidora Marina, 

estendeu seus cumprimentos a todo o público presente, bem como aos demais servidores da 

Casa. O parlamentar mencionou que, por vezes, é desafiador ser o primeiro a se 

pronunciar, mas destacou que, com o tempo todos se acostumam à rotina de trabalho. 

Ressaltou ainda que vem acompanhando uma agenda extensa de atividades, visitas e 

demandas da comunidade. Na ocasião, informou que apresentaria duas indicações, às quais 

daria especial ênfase em razão da importância que representam, afirmando que não se 

prolongaria em sua fala para dedicar-se a tratá-las de maneira objetiva. Antes de adentrar 

no mérito de suas proposições, o vereador registrou saudações aos moradores da BR-422, 

destacando: Anderson, da Vila Uxí-Estrada, Andrey, Mike, Binho, Cabinho e o senhor 

João, da Nova Colônia, além do professor Ideli, da comunidade São Raimundo, bem como 

demais moradores da Estrada Baixa. O vereador dirigiu ainda um cumprimento especial 

aos membros da Reserva Extrativista Arioca Pruanã, localizada no Rio Oeiras, ressaltando 

a realização, no próximo dia 6 de dezembro, de uma eleição importante para a escolha da 

nova diretoria da Associação da Reserva. O parlamentar destacou a relevância desse 

processo eleitoral para que a comunidade possa escolher representantes comprometidos 

com a responsabilidade administrativa, a correta aplicação dos recursos públicos, a 

preservação ambiental e, sobretudo, a proteção da vida e do bem-estar das famílias que 

residem na área. Desejou sucesso às duas chapas concorrentes, a todos os seus integrantes, 

e manifestou a expectativa de que o pleito seja conduzido de maneira limpa, transparente 

e organizada, permitindo que a comunidade exerça plenamente seu direito de escolha. O 

vereador Edson Sousa enfatizou que tem acompanhado há muito tempo a realidade da 

Reserva e percebeu o descompromisso de gestões anteriores, manifestando o desejo de que 
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a nova diretoria, a ser eleita em 6 de dezembro, assume o compromisso de realizar uma 

gestão responsável, transformadora e pautada no respeito aos direitos dos moradores da 

Reserva Extrativista Arioca Pruanã, que, segundo destacou, necessita urgentemente de 

uma direção comprometida e eficaz. O vereador Edson Sousa prosseguiu com sua fala, 

informando que apresentou duas indicações nesta sessão. A primeira delas refere-se à 

realização, em conjunto com a Secretaria Municipal de Agricultura e Pesca, da Conferência 

Municipal de Agricultura e Pesca. O parlamentar destacou a relevância do tema, 

explicando que, embora se trate de uma indicação legislativa, há possibilidade de evolução 

da proposta para um projeto estruturado, caso haja interesse dos demais vereadores em 

dialogar posteriormente. O vereador explicou que o processo de construção de uma 

conferência inicia-se pelas pré-conferências, conduzidas nas comunidades rurais e nas 

regiões pesqueiras e agrícolas do município de modo a ouvir as demandas locais e a partir 

disso formular um Plano Municipal de Desenvolvimento Rural Sustentável. Ressaltou que 

o município possui um potencial extraordinário tanto no setor pesqueiro quanto no 

agrícola, realidade bem conhecida pelos vereadores, que reconhecem a importância e a 

necessidade de organização das cadeias produtivas. Como exemplo, mencionou a urgência 

de respostas concretas aos agricultores, especialmente no que diz respeito à mecanização 

agrícola. O vereador relatou que vem reiteradamente solicitando à Secretaria de 

Agricultura a elaboração de um plano e um cronograma de mecanização, argumentando 

que atualmente não há mais áreas de mata disponíveis para abertura de novas roças, sendo 

necessário recuperar áreas degradadas e capoeiras. Segundo destacou, oferecer condições 

para que o agricultor mecanize sua área contribuirá para a recuperação do solo, para o 

aumento da produção e para a preservação ambiental, além de diminuir o desgaste físico 

dos trabalhadores. Enfatizou a quão árdua é a rotina do agricultor, que tradicionalmente 

enfrenta processos manuais extremamente cansativos, como brocar, derrubar, queimar, 

plantar e capinar muitas vezes repetidas vezes em um único ciclo produtivo. Por isso, 

reforçou um pedido à gestão municipal e à Secretaria de Agricultura e Pesca para que 

promovam a conferência, a fim de ouvir os produtores rurais e pescadores e construir o 

plano mencionado. O vereador lembrou que, em poucos meses, o município realizará a 

abertura da pesca, já em sua sexta edição, e que a conferência poderá servir como ponto de 

partida para a formalização dos acordos de pesca, conferindo maior legalidade às 

intervenções no setor. Solicitou aos colegas vereadores que recebam sua proposta com 

atenção, que acompanhem sua tramitação e que colaborem para sua aprovação, 

estacando que, após aprovação em plenário, haverá diálogo com o gestor municipal e com 
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o Secretário da pasta para viabilizar a realização da conferência. Informou ainda que o 

projeto já se encontra elaborado e que futuramente pretende transformá-lo em Projeto de 

Lei, instituindo no município o Plano Municipal de Desenvolvimento Rural Sustentável da 

Agricultura e da Pesca. Em seguida, procedeu à leitura formal de sua proposição, Indicação 

n° 014/2025-GVES-CMOP, nos seguintes termos: Excelentíssima Senhora Presidente da 

Câmara Municipal de Oeiras do Pará e demais pares. Nos termos do art. 70, inciso III, e 

art. 111 do Regimento Interno desta Casa Legislativa, bem como do art. 47, inciso XVIII, 

da Lei Orgânica Municipal, venho à presença de Vossas Excelências, primeiramente expor 

e, depois, indicar a realização da Conferência Municipal de Agricultura e Pesca em 

conjunto com a Secretaria Municipal de Agricultura e Pesca. A realização de uma 

conferência municipal voltada para o setor representa um instrumento participativo, 

democrático e técnico de planejamento das políticas públicas destinadas ao fortalecimento 

produtivo do município. O Município de Oeiras do Pará possui ampla vocação e forte 

dependência socioeconômica das atividades agrícolas, pesqueiras e extrativistas. Torna-se, 

portanto, essencial ouvir produtores rurais, pescadores, associações, sindicatos, lideranças 

comunitárias e demais atores do setor, com vistas à construção de um plano municipal de 

desenvolvimento sustentável, capaz de orientar investimentos, fortalecer cadeias 

produtivas e promover práticas ambientalmente responsáveis. A iniciativa permitirá a 

elaboração de diagnóstico atualizado das necessidades do setor, a definição de metas e 

prioridades, a integração entre comunidade e gestão pública, o fortalecimento da 

sustentabilidade econômica, social e ambiental e a melhoria da qualidade de vida das 

famílias ribeirinhas e rurais. Trata-se, portanto, de medida de relevante interesse público. 

Assim, indico ao Poder Executivo Municipal, observada a previsão orçamentária, que 

realize a Conferência Municipal de Agricultura e Pesca, em parceria com a Secretaria 

competente. Diante do exposto, remeto a presente indicação à Diretoria da Casa para 

votação e aprovação pelo plenário, a fim de que seja encaminhada à Excelentíssima 

Senhora Clima Drago Ribeiro, Prefeita Municipal de Oeiras do Pará, para que tome as 

providências cabíveis. O vereador concluiu reiterando o convite aos colegas para que façam 

parte da iniciativa e no futuro, acompanhem a realização das pré-conferências previstas no 

projeto que será posteriormente apresentado. O Vereador Edson Sousa prosseguiu, 

destacando inicialmente que as pré-conferências propostas em sua primeira indicação têm 

por objetivo ouvir as comunidades para, posteriormente, realizar uma grande conferência 

no município, momento no qual será possível elaborar um plano unificado para a 

a ricultura e a pesca. Em seguida, o parlamentar informou que passaria à leitura e. 
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explanação de sua segunda indicação, originada a partir de observações feitas junto à 

comunidade de Marambira, situada na BR-422. Relatou que, ao longo dos últimos meses, 

a comunidade tem se reorganizado e se unido na tentativa de recuperar diversos serviços 

perdidos em razão de gestões anteriores e da falta de articulação comunitária. O vereador 

mencionou que existe na localidade um posto de saúde reformado na gestão do ex-prefeito 

Dinaldo Aires, o qual, contudo, não chegou a ser inaugurado por questões técnicas e 

jurídicas, a atual administração também não pôde colocá-lo imediatamente em 

funcionamento. Entretanto, segundo informou, já existem diálogos avançados com a gestão 

municipal para reativar o espaço, ao menos como ponto de atendimento, trazendo maior 

dignidade e suporte à população local. O parlamentar registrou agradecimentos aos 

moradores de Marambira pela receptividade e participação nas reuniões recentemente 

realizadas, citando nominalmente seus familiares e demais membros da comunidade que o 

têm convidado e auxiliado no diálogo com a população local. Destacou que, em uma dessas 

reuniões, a comunidade solicitou que fosse requerida ao município a doação do antigo 

prédio escolar desativado há cerca de vinte anos e atualmente em avançado estado de 

deterioração. Esclareceu que a comunidade não pretende reutilizar o prédio, mas sim o 

espaço onde ele se encontra, a fim de construir um barracão comunitário, que servirá para 

atividades sociais, culturais, religiosas e de lazer. Destacou que a iniciativa também 

beneficiará a própria gestão municipal, que poderá utilizar o espaço para ações 

administrativas e comunitárias, transformando uma área atualmente abandonada em um 

ambiente útil e valorizado. Prosseguindo, o vereador realizou a leitura de sua proposição, 

nos seguintes termos revisados para registro: A comunidade de Marambira manifesta 

interesse em utilizar o referido imóvel para a construção de um barracão comunitário, 

espaço essencial para o desenvolvimento de atividades sociais, culturais, religiosas e de lazer 

dos moradores. A doação do imóvel representará um importante avanço para a localidade, 

permitindo transformar área atualmente inutilizada em ambiente de convivência e 

fortalecimento comunitário, além de prevenir a completa deterioração do patrimônio 

público. A medida contribuirá diretamente para a criação de um espaço multiuso, 

adequado para eventos culturais, reuniões, práticas comunitárias e ações coletivas, gerando 

valorização territorial e melhoria da qualidade de vida da população. Trata-se de iniciativa 

de relevante interesse público e evidente utilidade social. Desta feita, indico ao Poder 

Executivo Municipal, observada a previsão orçamentária, que providencie a doação do 

_antigo prédio da Escola Municipal Moura de Carvalho, localizado na comunidade de 

Marambira, quilômetro 48 da BR-422, imóvel que se encontra desativado há muitos ando 
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para uso da comunidade local. O Vereador Edson Sousa prosseguiu afirmando que grande 

parte deste Parlamento conhece profundamente a realidade da BR-422 e que se sente 

motivado ao perceber as comunidades buscando seu espaço e cobrando melhorias. Relatou 

receber, diariamente, ligações e solicitações dos moradores, o que reforça a importância de 

apresentar suas demandas perante o Legislativo. Parabenizou a comunidade de 

Marambira pela mobilização em torno da reativação do posto de saúde e pela iniciativa de 

buscar melhorias para o ambiente comunitário, destacando que a aprovação desta 

indicação representará significativo benefício para a localidade. Ao finalizar, o Vereador 

agradeceu a Deus por mais uma oportunidade de estar no Parlamento, afirmando que 

representar o povo é uma grande realização pessoal e institucional. Acrescentou que seu 

mandato é um compromisso assumido diante de Deus e da população, à qual deve satisfação 

e para a qual continuará trabalhando. Encerrando sua fala, deixou agradecimentos e 

enviou uma saudação especial à sua filha Helena, ao filho Arthur e à sua esposa, que 

acompanhavam a sessão. Com a palavra, o vereador Izanides Filho: que iniciou 

cumprimentando todos os presentes, desejando um boa noite a todos. Em nome do vereador 

Edson Sousa, estendeu seus cumprimentos aos demais nobres colegas, bem como às 

vereadoras Roberta Araújo e Andreia Veiga. O parlamentar saudou ainda o público 

presente nas galerias, fazendo menção especial ao senhor Fernando, irmão do Vereador 

Branco Manga, ao qual deu as boas-vindas. Cumprimentou também todos que 

acompanhavam a sessão por meio das rádios, do VouTube, Facebook e Instagram, 

destacando a importância da participação da população no acompanhamento dos trabalhos 

legislativos. Seguiu registrando uma saudação às comunidades do interior, mencionando 

especialmente os moradores do Rio Aracairu, Rio Urubuena, Sacajós e Rio Itaucú. 

Estendeu cumprimentos também ao senhor Adão, da Sorveteria Estação, que enviara 

registro acompanhando a sessão, observando que esse envolvimento fortalece a 

transparência e a proximidade entre o Poder Legislativo e a população. O vereador deu 

início ao seu pronunciamento parabenizando o senhor Satiel, morador do Igarapé Preto, 

pela passagem de seu aniversário. Declarou ser muito importante tê-lo como amigo e 

mencionou que o conheceu por meio da atividade política. Desejou-lhe muitos anos de vida, 

saúde, paz e realizações, reconhecendo-o como pessoa trabalhadora, dedicada e atenciosa, 

que exerce papel relevante junto à comunidade do Igarapé Preto. O Vereador Izanides 

Filho prosseguiu em sua manifestação, iniciando com congratulações ao senhor Satiel, 

reiterando seus parabéns e destacando a estima e a amizade construída ao longo da 

convivência política. Na sequência, o parlamentar relatou uma situação que vem causando
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preocupação e tristeza, ocorrida na comunidade do Sacajószinho, especialmente na região 

conhecida como Igarapé do Seu Mill. Explicou que mantém convivência próxima com parte 

das famílias daquela localidade, muitas das quais trabalham em sua residência. Comentou 

o caso do senhor Josiel, pai de duas crianças de aproximadamente cinco a seis anos, que 

procuraram o vereador para que lhes cortasse o cabelo, pois desejavam ir à escola serviço 

que o vereador afirmou realizar quando está no interior. O vereador relatou que cortou o 

cabelo das crianças, mas, no dia seguinte, ao encontrá-las novamente, questionou por que 

não haviam ido à escola. Segundo informou, os menores abaixaram a cabeça e responderam 

que não tinham conseguido ir porque o barco escolar não compareceu. Relatou ainda que 

chegou recentemente de Belém e por coincidência, recebeu uma ligação do pai das crianças. 

Ao perguntar sobre a situação do transporte fluvial, ouviu que o barco teria ido apenas 

naquele dia, mas que não compareceu na segunda e terça-feira, prejudicando o 

deslocamento dos alunos. O parlamentar pediu atenção da administração pública para 

situações dessa natureza. Declarou que, quando vereadores formalizam denúncias, muitas 

vezes são acusados de perseguição política ou de fazer oposição. Ressaltou, entretanto, que 

é dever do Poder Legislativo registrar inconformidades que afetam diretamente a 

população. Prosseguiu informando que, na semana anterior, o barqueiro teria comparecido 

somente em dois dias, o que reforça a irregularidade do serviço. Comentou que recebeu 

vídeo da Prefeita Municipal realizando ações sociais na região, com entrega de cestas 

básicas e colchões, o que reconheceu como atitude positiva e necessária. Todavia, enfatizou 

que é igualmente essencial que a gestão cumpra suas obrigações nas áreas de saúde e 

educação, sobretudo naquela comunidade, com a qual mantém vínculo desde o início de 

sua vida pública. O vereador registrou sua indignação com a situação e expressou a 

esperança de que o serviço seja normalizado, evitando a formalização de novas denúncias. 

Em seguida, relatou outra demanda recebida em seu gabinete, relacionada à prestação de 

contas da obra do portal localizado na entrada da cidade de Nossa Senhora da Assunção. 

Informou ter recebido um valor estimado da obra que considerou extremamente elevado 

para a estrutura composta por quatro pilares, uma armação metálica, uma placa e a 

imagem instalada no local. Declarou que procurou essas informações no Portal da 

Transparência do Município, mas não encontrou os dados da obra. Solicitou que um 

advogado de sua confiança também realizasse a busca, igualmente sem sucesso. O vereador 

afirmou que solicitará formalmente a prestação de contas referente à obra, com o objetivo 

de verificar o valor real investido, reforçando que o Portal da Transparência deve 

cdisponibilizar informações completas sobre gastos públicos, como exige a legislaçã 

CNPJ: 07.22$.952/0001-06 - Insc. Est. Isento - E-mais: camaraoeiras715@gmaii.com 
Rua Prefeito Artémlo Araújo, 715 - CENTRO - CEP: 68.470-000 - Oeiras do Pará - PA 



~ w 

CAMA 
MUNICIPAL DE OEIRAS DO  PARÁ 

Poder Legislativo a Serviço do Povo. 

REPÚBLICA FEDERATIVA DO BRASIL 
PODER LEGISLATIVO MUNICIPAL 
CÂMARA DOS VEREADORES DE OEIRAS DO PARÁ. 

Ressaltou não estar fazendo crítica ao trabalho executado, mas sim exercendo seu dever de 

verificar possíveis superfaturamentos, que, segundo afirmou, vêm sendo motivo de 

preocupação no município. Disse ainda que continuará investigando o tema e buscará 

auxílio jurídico para esclarecer os fatos à população. Concluiu afirmando que está à 

disposição dos cidadãos que desejarem apresentar denúncias ou contribuições sobre o 

assunto, comprometendo-se a analisar cada caso com responsabilidade e transparência. O 

vereador Izanides Filho prosseguiu com sua manifestação, relatando que, no final de 

semana anterior, recebeu a visita do Deputado Estadual Renato Oliveira no município. 

Declarou estar muito satisfeito com a presença do parlamentar, ao qual pretende oferecer 

apoio político, afirmando que este também será o deputado apoiado pelo grupo do líder 

comunitário Jesus Nahum. O vereador informou que acompanhou o Deputado em visitas 

a diversas comunidades, incluindo Camiranga, onde ambos vivenciaram as dificuldades 

enfrentadas pela população, especialmente durante o trajeto noturno em maré de vazante. 

Destacou que o objetivo da visita foi permitir que o Deputado conhecesse de perto a 

realidade vivenciada pelos moradores da região. Ressaltou, ainda que o Deputado foi muito 

bem recebido pela comunidade local. Relatou também a visita ao Furo Santa Maria, onde 

ocorreram as finais de um campeonato organizado por Jesus e Josiel Maciel. Afirmou que 

o evento foi de grande qualidade e que o Deputado Renato Oliveira pôde dialogar e 

interagir diretamente com os moradores da localidade. O vereador destacou que o 

Deputado, demonstrando boa vontade e iniciativa, procurou a Prefeita Municipal com o 

intuito de colaborar com o município por meio de emendas ou outras formas de apoio, mas 

que, segundo informou, não obteve retorno da gestão. O parlamentar observou que tal 

situação é comum na política e que não se pode impor decisões administrativas, 

reconhecendo, porém, o mérito da iniciativa do Deputado. Expressou esperança de que, 

futuramente, uma parceria institucional possa ser viabilizada. O vereador Izanides Filho 

enfatizou que se identificou bastante com o Deputado Renato Oliveira, destacando sua 

simplicidade, humildade e proximidade com os costumes das comunidades do interior, 

inclusive preferindo refeições simples e tradicionais. Registrou seus agradecimentos pela 

visita e informou que novas agendas estão planejadas para o mês de janeiro, com visitas a 

outras localidades. Em prosseguimento, relatou que, durante essas agendas, o Deputado 

esteve também na Vila Monte das Oliveiras, onde a comunidade preparou recepção com 

bolo e café, ocasião em que foi realizada uma pequena reunião na residência do senhor 

Dadazinho. O vereador registrou seus cumprimentos ao senhor Dadazinho, ao senhor João 

Nunes Trindade, ao senhor Isaac e à senhora Márcia, que os acolheram. Durante a reuniã~

CNPJ: 07.228.95210001-06 - insc. Est. Isento - E-mail: camaraoelras715@gmall.com 
Rua Prefeito Artén►io Araújo, 715 - CENTRO - CEP: 68.470-000 - Oelras do Pará - PA 



A 

CAMA 
MUNICIPAL DE OEIRAS DO  PARÁ 

Poder Legislativo a Serviço do Povo. 

REPÚBLICA FEDERATIVA DO BRASIL 
PODER LEGISLATIVO MUNICIPAL 
CÂMARA DOS VEREADORES DE OEIRAS DO PARÁ. 

o senhor João Nunes Trindade apresentou ao vereador um pedido que o marcou 

significativamente: solicitou a criação de um documento oficial equivalente a uma "certidão 

de nascimento" da Vila Monte das Oliveiras, representando seu reconhecimento formal e 

sua delimitação territorial enquanto comunidade. O vereador relatou que já iniciou 

tratativas sobre o tema, tendo conversado com o advogado Dr. Rogélio, realizado pesquisa 

preliminar e identificado experiências semelhantes em outras câmaras municipais, por 

meio de projetos de lei que reconhecem e oficializam comunidades. Informou que pretende 

continuar estudando a viabilidade jurídica da proposta e, caso necessário, apresentará um 

projeto de lei a fim de atender ao pedido da comunidade e contribuir para a realização do 

sonho do senhor João, que inclusive manifestou desejo de um dia ser vereador para poder 

concretizar tal medida. Por fim, o vereador encerrou sua fala informando que passaria à 

leitura e apreciação dos requerimentos constantes na pauta. Em seguida, o Vereador 

Izanides Filho procedeu à leitura da seguinte indicação: Indicação n° 05/2025 — Gabinete 

do Vereador Izanides Filho "Excelentíssima Senhora Presidente da Câmara Municipal de 

Oeiras do Pará e demais Pares, Nos termos do artigo 70, inciso Ill, e do artigo 111 do 

Regimento Interno desta Casa Legislativa, bem como do artigo 47, inciso XVIII, da Lei 

Orgânica do Município, venho à presença de Vossa Excelência, primeiramente expor e, ao 

final, indicar a criação de um podcast institucional no âmbito da Câmara Municipal de 

Oeiras do Pará. Nobres Pares, a presente proposição tem por finalidade fortalecer a 

comunicação institucional entre a Câmara Municipal e a sociedade, ampliando a 

transparência e facilitando o acesso às informações referentes às atividades parlamentares, 

sessões, deliberações e trabalhos das Comissões Permanentes. O formato de podcast 

configura-se como ferramenta moderna, acessível e de grande alcance, permitindo que 

cidadãos de diferentes faixas etárias acompanhem, de forma simples e gratuita, os debates 

e decisões do Poder Legislativo. Além disso, trata-se de um meio democrático de promoção 

da participação popular, possibilitando a presença de lideranças comunitárias, religiosas, 

representantes de associações e gestores públicos, para discussão de temas relevantes ao 

desenvolvimento do município. Diante do exposto, indico ao Poder Legislativo Municipal a 

criação do Podcast Institucional da Câmara Municipal de Oeiras do Pará, como 

instrumento de aprimoramento da comunicação pública e de fortalecimento da 

transparência legislativa. Requeiro, assim, à Mesa Diretora, que a presente indicação seja 

encaminhada ao Plenário para análise, deliberação e aprovação, na forma regimental. 

Nestes termos, pede deferimento. Gabinete do Vereador Izanides Filho. O Vereador 

Izanides Filho, que destacou que ao apresentar uma indicação nesta Casa, o faz semp, ,-.
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embasado em ampla pesquisa sobre o tema proposto. Esclareceu que sua motivação para 

apresentar a indicação referente à criação de um podcast institucional decorre da 

compreensão de que o mandato pertence ao povo, razão pela qual é essencial ampliar os 

canais de participação popular. O vereador relatou que muitas pessoas o abordam nas ruas 

afirmando que gostariam de se manifestar na Câmara, porém o Regimento Interno não 

possibilita tal participação direta durante as sessões. Ressaltou que, em suas pesquisas, 

verificou que câmaras municipais de diferentes portes incluindo São Paulo, Manaus, 

Curitiba e diversos municípios pequenos já implementaram podcasts institucionais, 

obtendo resultados positivos na aproximação com a população e no incentivo à colaboração 

para o processo legislativo. O parlamentar enfatizou que seu objetivo não é criar um espaço 

de críticas ao governo, mas sim implementar uma ferramenta moderna e organizada, 

regida por normas claras, que permita entrevistas com cidadãos, lideranças comunitárias 

e representantes de diversos segmentos da sociedade. Citou, como exemplo, o processo 

eleitoral da Reserva Extrativista Arioca-Pruanã, salientando que seria de grande 

relevância dar voz aos representantes da comunidade por meio de entrevistas 

institucionais. Prosseguindo, afirmou que, diante da crescente interação com moradores do 

interior e do avanço da tecnologia, considera que a Câmara Municipal possui plenas 

condições de implementar o referido podcast. Na sequência, o Vereador Edson Farias 

solicitou aparte, esclarecendo que a limitação à manifestação direta popular durante as 

sessões não decorre do Regimento Interno, mas sim de norma federal estruturante do 

sistema representativo brasileiro, no qual os cidadãos transferem aos parlamentares o 

poder de fala e decisão. Destacou que, se fosse apenas questão regimental, a Câmara 

poderia alterar a regra, mas, por implicar diretrizes nacionais, tal alteração depende do 

Congresso Nacional. O Vereador Izanides Filho agradeceu o esclarecimento e prosseguiu, 

destacando que o podcast institucional poderia contribuir não apenas com o Legislativo, 

mas também com o Executivo, trazendo transparência, diálogo e modernidade à gestão 

pública. Ressaltou ainda que o gestor que souber lidar e administrar críticas construtivas 

terá sempre um mandato melhor, reforçando que o objetivo é abrir espaço para 

esclarecimentos, debates e orientações, não para ataques. Encerrando sua fala, solicitou a 

análise e deliberação dos pares quanto à sua indicação, agradeceu a Deus pela realização 

de mais uma sessão, expressou sua satisfação em integrar o Parlamento Municipal e desejou 

boa noite a todos que acompanharam seu discurso e a sessão através das plataformas de 

comunicação, rogando que Deus abençoe a todos. Com a palavra, o Vereador Kennedy

Santana: que cumprimentou os senhores vereadores e desejou um boa noite a todo
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Informou, em nome da Mesa, que no dia 13 de dezembro de 2025 o município de Oeiras do 

Pará receberá a equipe da LEPA, ocasião em que serão realizados serviços de emissão de 

segunda via de RG, segunda via de certidão de nascimento e de casamento, além de 

assessoria jurídica. Comunicou que, nesta semana, foi contactado pelos assessores do 

Deputado Carmona, confirmando a realização da ação. Acrescentou que os interessados 

podem procurá-lo para maiores informações. O vereador declarou que, na presente sessão, 

não faria uso da palavra para pronunciamento político, afirmando que deverá se 

manifestar na próxima reunião. Disse acreditar na força do diálogo e explicou que, por não 

se sentir bem no momento, optou por se abster de um discurso mais amplo em respeito aos 

colegas. Reforçou que integra a base do governo desde a convenção, pois entende que 

primeiro é necessário acreditar nas propostas para que elas ganhem proporção. Por fim, 

reiterou sua decisão de não se pronunciar na data de hoje e desejou um boa noite a todos. 

Com a palavra, o Vereador Marcos Paulo: que cumprimentou a todos com votos de boa 

noite. Na pessoa da Vereadora Roberta Araújo, saudou os demais pares, registrando 

também a ausência justificada daqueles que não puderam comparecer, mas que seguem 

trabalhando pelo desenvolvimento do município. Cumprimentou os ouvintes das rádios, as 

pessoas que acompanham a sessão pelas redes sociais, bem como o público presente na Casa 

e os servidores desta Câmara. Enviou um abraço especial ao senhor Fernando, irmão do 

Vereador Branco Manga, e à sua família, destacando seus pais, dona Reni e seu César, além 

dos parceiros e integrantes de seu grupo político, que o acompanham em todas as horas. O 

vereador informou seu retorno à Casa após três semanas de afastamento, devido a um 

procedimento cirúrgico de retirada da vesícula. Agradeceu a Deus por sua recuperação e 

lamentou não ter podido comparecer às últimas sessões, bem como à COP, evento ao qual 

dá grande importância por sua atuação nas áreas ambiental e educacional. Aproveitou para 

parabenizar todos os que representaram Oeiras do Pará no referido evento, incluindo as 

equipes de montagem do estande, apoio logístico e demais participantes. Destacou o esforço 

de deslocar quase oitenta pessoas até Belém, em um período de grande movimento na 

capital. Relatou ter recebido diversos relatos positivos, afirmando que o estande de Oeiras 

do Pará foi considerado por muitos o melhor do pavilhão dos municípios. Saudou a Prefeita 

Gilma Ribeiro e o senhor Ivall Araújo por sua dedicação na organização da participação 

municipal. Disse acreditar que além da apresentação cultural e institucional, o município 

conquistou acordos, parcerias, investimentos e oportunidades de cooperação técnica. Citou 

frase de Ivaíl Araújo: "Quando você faz bem para Oeiras, você está fazendo bem para 

mim", reiterando que todos compartilharam do mesmo objetivo comum de fortalecer •v - 
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município. O vereador destacou, ainda, que o período de fim de ano marca as formaturas 

das creches da rede municipal. Informou que a creche Rosa Maria encerrara suas 

atividades educacionais, e que sua formatura ocorrerá na sexta-feira. Enviou saudações a 

toda a comunidade escolar professores, especialistas, equipe e ao diretor Antônio e explicou 

ao público que o encerramento antecipado das aulas se deve à reforma completa pela qual 

o prédio passará no próximo mês. Ressaltou que tal reforma é necessária e já vinha sendo 

solicitada por ele em indicações apresentadas em legislaturas anteriores, concluindo que a 

administração demonstrou sensibilidade ao atender essa demanda. Afirmou esperar que 

no início do próximo ano letivo, as crianças do bairro Marapira sejam recebidas em um 

ambiente com melhores condições estruturais. Pela ordem, foi concedida a parte ao 

Vereador Edson Sousa, que parabenizou o vereador pelo pronunciamento e reafirmou ter 

constatado pessoalmente, em visita anterior, a necessidade urgente de reforma no prédio 

da creche. Parabenizou a gestão pela sensibilidade e agradeceu ao colega pelos 

esclarecimentos prestados à comunidade quanto aos motivos da interrupção das aulas. O 

vereador retomou a palavra, agradeceu a colaboração do colega e fez a correção quanto à 

data da formatura, esclarecendo que ocorrerá na sexta-feira. Em seguida, prosseguiu com 

seu pronunciamento. O Vereador Marcos Paulo prosseguiu informando que apresentou, 

na presente sessão, duas indicações referentes à infraestrutura do município, especialmente 

no bairro do Marituba. Explicou que, embora seja um dos bairros mais antigos da cidade 

o que poderia sugerir uma infraestrutura mais consolidada o Marituba ainda é cortado por 

diversos igarapés, contando com múltiplas pontes construídas ao longo dos anos. Ressaltou 

que, com o desenvolvimento urbano, muitas dessas pontes foram substituídas por aterros, 

transformando antigas travessias em vias consolidadas. Contudo, permanecem locais que 

necessitam de manutenção contínua. O vereador apresentou a primeira indicação 

solicitando a reforma da ponte de madeira localizada na Rua Raimundo Vieira, no referido 

bairro, destacando que moradores o procuraram relatando a ocorrência de acidentes na 

semana anterior em razão das condições precárias da estrutura. Observou, igualmente, que 

a aproximação do período chuvoso agrava os riscos, uma vez que pontes deterioradas 

podem se tornar intrafegáveis, alagar ou apresentar buracos que colocam em risco a 

população. A segunda indicação trata da reforma da ponte da Passagem dos Inocentes, 

situada entre a Rua João XXIII e a Rua Veiga Cabral, também no bairro do Marituba. 

Reforçou que o bairro concentra uma população majoritariamente idosa, ativa e que 

necessita de vias transitáveis e seguras para realizar suas atividades diárias. Por esse 

~2 motivo, defendeu que as melhorias estruturais são fundamentais para garantir a segurança. l 
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e a mobilidade desses moradores. Solicitou o apoio dos demais vereadores para aprovação 

das indicações, a fim de que os reparos possam ser executados com a maior brevidade 

possível. Destacou que várias pontes do município já passaram por reformas recentes, 

sobretudo após a aquisição de madeira para manutenção, aquisição que contou com 

articulação do Vereador Walter Oeiras Júnior. Ressaltou, no entanto, que a demanda por 

melhorias é constante e requer atenção contínua. Encerrando seu pronunciamento, o 

vereador afirmou que, apesar de nem sempre estar no melhor estado emocional ou fisico 

seja por questões pessoais ou inerentes ao exercício do mandato permanece motivado pelo 

compromisso de trabalhar por Oeiras do Pará. Declarou que, independentemente das 

alianças políticas ou das dificuldades encontradas ao longo do caminho, deve prevalecer 

sempre o amor pelo município e o compromisso com sua população. Despediu-se 

agradecendo a atenção de todos e desejando um boa noite, colocando-se à disposição até a 

próxima oportunidade. Com a palavra, a Vereadora Roberta Araújo: que iniciou saudando 

a população de Oeiras do Pará, os presentes na Câmara Municipal e todos que 

acompanhavam a sessão pelas redes sociais e rádios. Agradeceu a Deus por mais uma sessão 

e cumprimentou os vereadores, a equipe da Casa Legislativa, em nome da diretora Marina. 

Ressaltou que, apesar de não ter ocorrido sessão na semana anterior, em razão da 

participação na COP 30, diversos acontecimentos demandavam ser compartilhados, 

motivo pelo qual sua pauta encontrava-se bastante extensa. A vereadora comentou sobre o 

volume de indicações apresentadas, algumas represadas por falta de quórum em sessão 

anterior, e destacou que todas tratavam de temas relevantes para a população, como 

reformas de pontes, melhorias na infraestrutura e demandas recorrentes do município. 

Afirmou que a gestão municipal busca resolver os problemas gradualmente, conforme as 

possibilidades, adotando o princípio de que quando não se pode ir correndo, vai-se 

andando, sempre com o objetivo de melhorar a qualidade de vida da comunidade. 

Enfatizou o papel das secretarias municipais educação, saúde, assistência social, 

infraestrutura na resolução dessas demandas. Comentou, ainda, que no início de sua 

atuação parlamentar costumava preparar seus discursos com grande antecedência, mas 

que a experiência adquirida permitiu maior segurança para elaborar ou mesmo ajustar 

sua fala no próprio dia da sessão, de acordo com os assuntos em debate. Em seguida, tratou 

sobre a participação de Oeiras do Pará na COP 30, evento que considerou de grande 

relevância para o estado e para os municípios paraenses. Destacou que o estande de Oeiras 

ficou entre os mais visitados, chamando a atenção pela culinária, cultura, arte e pela 

apresentação geral do município. Parabenizou o trabalho da equipe da prefeita Gila, ✓ 
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Ribeiro, afirmando que a gestora, como sempre, trabalhou de forma marcante e eficaz. 

Ressaltou que a comitiva de Oeiras não viajou apenas para expor a cultura local, mas 

também para buscar resultados concretos, retornando com importantes conquistas, entre 

elas a obtenção de uma lancha que, por questões logísticas, não pôde ser trazida 

imediatamente, mas cuja entrega será formalizada pela prefeita. Mencionou, ainda, 

acordos e parcerias resultantes do evento, com destaque para o reconhecimento ao trabalho 

da Caravana Mobiliza, iniciativa integrada das secretarias municipais, considerada um 

exemplo de atuação junto às comunidades ribeirinhas. A vereadora observou que, embora 

a COP tenha proporcionado grande visibilidade ao Pará, percebeu que muitos paraenses 

desmereceram o próprio estado, o que, segundo ela, reflete uma postura semelhante à 

encontrada em nível municipal, cidadãos que por não apoiarem determinado governo, 

deixam de reconhecer os avanços e conquistas do próprio município. Afirmou que, embora 

reconheça que Oeiras do Pará possui problemas a serem enfrentados, também enxerga 

muitos progressos que merecem ser valorizados. Relatou, ainda, que no último dia da COP 

30 a prefeita teve a iniciativa de organizar um passeio cultural que foi amplamente elogiado 

por visitantes brasileiros e estrangeiros. Mencionou o relato de uma participante de Santa 

Catarina, que expressou admiração pela cultura, alegria e beleza do povo e do estado do 

Pará, o que emocionou a vereadora e reforçou seu orgulho pelo município. Concluiu 

reiterando seu compromisso com Oeiras do Pará, expressando satisfação pelos avanços 

alcançados e reafirmando seu empenho em continuar contribuindo para o desenvolvimento 

da cidade. A vereadora Roberta Araújo prosseguiu seu pronunciamento destacando pontos 

referentes à área da saúde no município. Relatou que determinadas localidades ribeirinhas, 

como o Rio Milí, hoje considerado um braço do Rio Sacajószinho frequentemente são 

citadas como regiões esquecidas, mas que, na realidade, recebem atendimento domiciliar 

por parte das equipes de saúde, seja durante as ações da Caravana Mobiliza, seja quando 

há necessidade de intervenção direta. Exemplificou com o caso do senhor Milí, idoso 

residente na área, que é assistido com frequência por técnicos de saúde que atuam tanto no 

Rio Aracairu quanto nas demais comunidades próximas. A vereadora informou que, 

inclusive no dia da sessão, recebeu ligação de moradores do Sacajózinho relatando que uma 

criança apresentava quadro de vômito e diarreia. Comunicou imediatamente à Secretária 

Municipal de Saúde, Sra. Mônica, que prontamente enviou equipe para resgatar a criança, 

demonstrando o compromisso e a eficiência da gestão em situações emergenciais. Reforçou 

a importância da responsabilidade quando temas de saúde pública são tratados na tribuna, 

destacando que muitas vezes a informação equivocada pode gerar interpretaçõ _~ 
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distorcidas sobre o trabalho desenvolvido pela administração municipal. A seguir, 

comentou sobre visitas recentes de parlamentares ao município. Declarou satisfação ao ver 

deputados presentes em Oeiras, especialmente aqueles que possuem atuação contínua e 

compromisso real com a população, citando que alguns, inclusive aliados do vereador 

Edson Sousa, demonstram responsabilidade e presença constante, ao contrário de outros 

que só aparecem em períodos próximos às eleições. A vereadora elogiou a postura do 

vereador Edson Farias, afirmando que ele tem zelo na escolha de seus representantes 

políticos e não apresenta candidatos de forma irresponsável, postura que considera 

admirável. Destacou também o trabalho do vereador Walter Oeiras Jr., que apresentou 

requerimento voltado ao esporte, e celebrou a visita de um deputado que se manifestou em 

apoio à área esportiva municipal, afirmando esperar que tais presenças não se limitem ao 

período pré-eleitoral. Prosseguindo, a vereadora convidou toda a população para a 

abertura do Campeonato Municipal de Futebol de Oeiras do Pará, a ocorrer no dia 28, 

ressaltando que 11 times disputarão o título, com final prevista para o dia 20 de janeiro, 

data alusiva ao aniversário da cidade. Afirmou que o município possui inúmeros talentos 

esportivos e que a presença do público fortalece a competição e incentiva os atletas locais. 

Também registrou convite para o evento marcado para o dia 29, referente à inauguração 

da Feira do Açaí e do Hidroviário Municipal, importantes obras realizadas através de 

parceria entre o Governo do Estado e a gestão municipal. A vereadora relatou visita prévia 

ao local, mencionando que a estrutura superou as expectativas, sendo ampla, ventilada e 

digna para os trabalhadores que ali comercializarão seus produtos. Informou que o evento 

contará com a presença da prefeita Gilma Ribeiro, do vice-prefeito Ivail Araújo, de 

diversas lideranças, deputados e da vice-governadora Hana Ghassan. Por fim, comunicou 

que ocorrerá, no sabádo pela manhã, a Corrida do novembro Azul, ação que integra a 

programação de saúde dedicada à prevenção e ao cuidado da saúde do homem. Destacou 

que o evento incluirá diversos serviços, exames e orientações, ressaltando que muitos 

homens ainda possuem resistência em buscar cuidados preventivos, motivo pelo qual o 

novembro Azul se torna fundamental. A vereadora reforçou o convite à população 

masculina para participar tanto da corrida quanto das atividades de saúde que acontecerão 

ao longo da semana, enfatizando que a prevenção é sempre o melhor caminho. A vereadora 

registrou que no último sábado e domingo, esteve na comunidade do Igarapé Preto, 

manifestando profundo agradecimento pela forma acolhedora com que foi recebida. 

Agradeceu, de maneira especial, à senhora Dayana e ao senhor Heraldo, que 

? acompanharam a comitiva desde a ponte até a comunidade, prestando apoio durante tod 
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a visita. Relatou sua satisfação em participar do 5° Campeonato Quilombola, destacando 

sua paixão pelo esporte e o talento dos jogadores locais, muitos dos quais, segundo afirmou, 

estarão participando do Campeonato Municipal. Ressaltou a importância desse momento 

esportivo para o município e reiterou sua gratidão às famílias da comunidade, 

mencionando inclusive as doações que recebeu, como galinha caipira, pupunha e tucumã, 

reforçando o carinho da população. Em seguida, retomou o debate sobre seu voto em 

relação às indicações apresentadas na sessão, especialmente sobre a pauta das pontes, já 

abordada anteriormente pelo vereador Edson. Passou então a tratar da indicação referente 

à criação de um podcast institucional da Câmara Municipal. A vereadora esclareceu que 

respeita todas as posições, mas falou estritamente por si, justificando seu voto contrário à 

iniciativa. Explicou que entende "dar voz à população" como estar presencialmente nos 

bairros, na porta das casas, atendendo ligações a qualquer hora do dia, respondendo 

mensagens e conversando diretamente com a comunidade. Relatou que, inclusive na 

presente sessão, chegou e encontrou uma senhora aguardando atendimento, o que, para 

ela, representa o compromisso em ouvir as demandas populares. A vereadora enfatizou que 

muitos cidadãos preferem manter sigilo ao relatar problemas, como reclamações sobre ruas 

com mato ou situações de infraestrutura, não desejando aparecer em redes sociais ou 

participar de entrevistas públicas. Relatou que, nesses casos, se responsabiliza por 

encaminhar as demandas às secretarias competentes, preservando a identidade do 

denunciante. Acrescentou que o município possui características próprias e um público 

específico, especialmente uma população ribeirinha que hoje, graças ao acesso à Internet 

via Starlink, consegue acompanhar as transmissões oficiais das sessões. Lembrou que as 

sessões já são transmitidas ao vivo e ficam integralmente gravadas no YouTube e Facebook 

da Câmara Municipal, garantindo ampla transparência. Disse, portanto, não ver 

necessidade da criação de um novo espaço de comunicação nos moldes propostos. A 

vereadora ainda mencionou as rotinas dos demais parlamentares, como o vereador Branco 

Manda e o vereador Edson Farias, que possuem agendas intensas, questionando se haveria 

disponibilidade real para gravações frequentes de podcast. Afirmou que seu trabalho é 

transparente e já dispõe de 20 minutos, toda quarta-feira, para se pronunciar na tribuna, 

além de manter comunicação ativa em suas redes sociais WhatsApp, Instagram e sobretudo 

no contato direto com os cidadãos. No encerramento, informou que possivelmente não 

estará presente na próxima sessão, pois poderá estar em viagem a Belém, acompanhando a 

delegação de Oeiras do Pará. Contudo, ressaltou que ainda está analisando a agenda, pois 

gostaria de estar presente às sessões importantes que ocorrerão nesta reta  final 
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especialmente aquelas relacionadas à área financeira do município. Reconheceu o trabalho 

técnico realizado pela assessoria da Casa, destacando o vereador Edson Farias, que 

constantemente orienta os vereadores quanto ao Regimento Interno. Finalizou 

agradecendo aos ouvintes das rádios e às pessoas que acompanham as reuniões pelas 

transmissões online, afirmando que a presença da população é fundamental para o 

fortalecimento da transparência legislativa. Prometeu que, na próxima oportunidade, fará 

os devidos agradecimentos às muitas pessoas que gostaria de ter mencionado na presente 

sessão, mas não o fez por limitação de tempo. Encerrando sua fala, agradeceu a todos e 

reforçou a importância das sessões de quarta-feira como espaço de prestação de contas e 

aproximação com a população. Com a palavra, a Vereadora Andreia Veiga: A vereadora 

iniciou cumprimentando a todos os presentes, dirigindo uma saudação especial aos colegas 

vereadores e vereadoras. Registrou também seus cumprimentos aos ouvintes que 

acompanham a sessão por meio da rádio, do Facebook, do Instagram e do VouTube, 

enfatizando que a Câmara tem mantido forte presença nas redes sociais e canais de 

comunicação. Agradeceu e enviou boa noite aos seus pais Rosalvo Veiga e Nisseia e também 

aos seus filhos, salientando que ambos não se encontram bem de saúde no momento. Pediu 

que Deus restabeleça a saúde deles o mais breve possível. A vereadora explicou, ainda, que 

teve duas faltas consecutivas nas sessões anteriores porque precisou ausentar-se do 

município, impossibilitando sua presença na Casa Legislativa. Contudo, afirmou ser uma 

grande satisfação estar de volta e reforçou que, mesmo quando não consegue participar da 

sessão ordinária, permanece diariamente em contato com a população, por meio de 

WhatsApp, ligações e visitas, cumprindo seu papel parlamentar. Em seguida, informou que 

iniciaria sua fala procedendo à leitura de um convite oficial recebido da Prefeita Municipal 

Gilma Ribeiro. Salientou que, embora alguns vereadores não estivessem presentes no 

momento, considerava importante registrar o convite publicamente, estendendo-o também 

à população em geral. Procedeu à leitura do seguinte convite: A Excelentíssima Senhora 

Gilma Drago Ribeiro, Prefeita do Município de Oeiras do Pará, Estado do Pará, vem por 

meio deste convidar os Excelentíssimos Vereadores da Câmara Municipal para participar 

da inauguração do Terminal Hidroviário de Embarque e Desembarque de Passageiros e da 

Feira do Açai e da Farinha, importantes obras estruturantes que serão entregues à 

população de Oeiras. O evento ocorrerá no dia 29 de novembro de 202.5, a partir das 10 

horas, no espaço recém-concluído, localizado na Avenida 15 de Novembro. Neste local, 

serão oficialmente inaugurados e entregues o novo Terminal Hidroviário e o complexo da 

.~` Feira da Farinha e do Açai. Essas obras representam um marco para o desenvolvimen 
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socioeconômico do município. O Terminal Hidroviário ampliará o acesso e a mobilidade 

da população em geral, especialmente da população ribeirinha, garantindo mais segurança, 

conforto e dignidade ao transporte fluvial, além de contribuir para o fortalecimento da 

economia local. A nova Feira da Açaí e da Farinha proporcionará melhores condições de 

trabalho aos produtores e feirantes, bem como aos consumidores, fomentando a geração de 

renda e valorizando produtos tradicionais da cultura oeirense. A presença de Vossas 

Excelências muito nos honra e demonstrará o compromisso conjunto entre o Executivo e o 

Legislativo com o progresso de Oeiras do Pará e o bem-estar de seu povo. Atenciosamente, 

Gilma Drago Ribeiro Prefeita Municipal de Oeiras do Pará. Após a leitura, a vereadora 

reafirmou que todos os vereadores, bem como a população, estão convidados para 

participar da cerimônia de inauguração. A vereadora prosseguiu sua manifestação 

expressando felicidade pelas datas já definidas para as inaugurações do Terminal 

Hidroviário e da nova Feira do Açaí e da Farinha. Destacou que a antiga feira funcionava 

no mesmo local, porém com pouca infraestrutura, o que dificultava o trabalho de feirantes, 

produtores e a desembarcação de mercadorias. Ressaltou que, graças à parceria entre a 

Prefeita Gilma Ribeiro e o Governo do Estado, por meio de convênio, será entregue à 

população um espaço totalmente renovado, digno e adequado às necessidades dos 

trabalhadores. Enfatizou que, com a nova estrutura, produtores de farinha e açaizeiros 

poderão comercializar diretamente seus produtos, sem depender de atravessadores, 

fortalecendo a economia local. Parabenizou a Prefeita Gilma Ribeiro pelo empenho e 

afirmou que, se Deus permitir, estará presente nas inaugurações, juntamente com 

autoridades como o governador e a vice-governadora Hana. A vereadora comentou que o 

Terminal Hidroviário já se encontrava concluído há algum tempo, aguardando apenas 

agenda para inauguração, e manifestou alegria em acompanhar esse momento importante. 

Destacou também a participação de lideranças como DR Sipriano Ferraz no processo de 

entrega dessas obras, que, segundo ela, promoverão mais dignidade à população de Oeiras 

do Pará. Reforçou o convite à população oeirense para participar da cerimônia no sábado, 

às 10h da manhã, em frente ao Terminal Hidroviário. A vereadora informou que nos dias 

28 e 29 haverá uma ação de emissão de carteira de identidade (RG), fruto de esforço da 

Prefeita Gilma Ribeiro. Comunicou que a Câmara estará cedida integralmente para a 

realização da atividade, a qual requer o uso de dez salas. Solicitou aos demais vereadores a 

liberação de seus gabinetes, destacando que confia no compromisso de todos com o 

$átendimento à população. Relatou que está em andamento, nas dependências da Câmara, 

o Curso da Marinha, tradicionalmente trazido pela Prefeita Gilma Ribeiro desde os teme 
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da Colônia de Pescadores. Segundo a vereadora, o curso é de grande relevância, pois 

capacita condutores de embarcações, garantindo maior segurança e responsabilidade no 

transporte de passageiros. Recordou que, por ser caro e difícil de acessar na capital, o curso 

atrai inscritos de outros municípios e estados. Afirmou estar feliz ao ver mais uma turma 

sendo formada e parabenizou mais uma vez a gestão municipal pela continuidade desse 

trabalho, mesmo após cinco anos de mandato, mantendo o mesmo ritmo, compromisso e 

vontade de avançar. Dirigiu um abraço à Prefeita Gilma e ao Secretário Adaílson, 

reiterando que seu mandato está à disposição para contribuir com iniciativas que 

beneficiem Oeiras do Pará. A vereadora informou que, juntamente com a vereadora 

Roberta Araújo, esteve presente na COP30, onde visitaram todos os estandes e 

acompanharam de perto a participação do município de Oeiras do Pará. Disse estar 

extremamente feliz com o desempenho da equipe municipal, destacando a organização, a 

animação e o protagonismo do estande de Oeiras. Parabenizou a Prefeita Gilma Ribeiro 

por liderar pessoalmente a participação do município no evento, elogiou o empenho da 

equipe envolvida e destacou que a comitiva de Oeiras se fez notar pelo entusiasmo e pela 

forte identidade cultural. Afirmou que o objetivo da participação foi cumprido e expandir 

a cultura local, divulgar as riquezas naturais e tradicionais do município e firmar parcerias 

importantes. Informou que a Prefeita Gilma realizou acordos, estabeleceu cooperação 

técnica e, inclusive, conseguiu a doação de uma lancha para o município. Disse que o povo 

de Oeiras não retornou da mesma forma que saiu voltaram reconhecidos e valorizados, 

com conquistas e com a certeza de que a cultura oeirense chamou a atenção de pessoas do 

Brasil e do mundo. Comentou sobre o sucesso das apresentações culinárias, especialmente 

a demonstração da produção da "poqueca" feita ao vivo para autoridades, incluindo o 

ministro. A vereadora relatou ainda o orgulho de ver filas de visitantes interessados no 

estande de Oeiras, e mencionou mensagens recebidas de cidadãos que estiveram no local e 

elogiaram sua beleza e organização, reforçando o impacto positivo da participação no 

evento. Finalizou parabenizando toda a equipe envolvida no trabalho e agradecendo o 

empenho de cada participante. A vereadora Andreia Veiga tratou sobre o enfrentamento à 

violência contra a mulher, parabenizando, em nome da Procuradoria da Mulher e da 

Procuradora, Vereadora Roberta Araújo, todo o trabalho desenvolvido ao longo do ano. 

Ressaltou que a Procuradoria tem sido uma verdadeira parceira da mulher e defensora dos 

seus direitos, destacando que o Município conta com uma Procuradora Mulher, uma 

Presidenta Mulher, uma Prefeita Mulher e várias secretárias mulheres, além de vereadores 

homens que valorizam e respeitam as mulheres, lutando diariamente por seus direitos. 
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vereadora prosseguiu afirmando que apesar de não gostar de se ater às falas anteriores, 

havia momentos em que era necessário esclarecer determinados pontos, pois declarações 

feitas em sessão, quando não explicadas, podem ser interpretadas como verdades pela 

população. Ressaltou que sempre evitou trabalhar com achismos, buscando averiguar 

qualquer denúncia antes de torná-la pública. A parlamentar comentou sobre falas feitas 

em sessão a respeito do valor considerado exorbitante da obra do Portal de Nossa Senhora. 

Informou que entrou em contato com a CPL para verificar os fatos, sendo informada de 

que a despesa fora de R$ 118 mil, dos quais aproximadamente R$ 60 mil foram destinados 

às colunas, e o restante aplicado na construção das bases estruturais das estátuas e demais 

elementos da entrada do municipal. Relatou que, embora não seja especialista em obras, 

entende que os custos de materiais e serviços estão elevados. Como exemplo, mencionou 

tentativas de reforma na Câmara Municipal, cujo orçamento, apresentado por engenheiro, 

atingiu cerca de R$ 800 mil, mesmo tratando-se aparentemente de pequenas intervenções. 

Outro exemplo citado foi a construção de uma varanda em sua residência, quando também 

verificou o alto custo do material de construção. A vereadora destacou que, diferentemente 

de obras particulares, obras públicas exigem projetos técnicos completos arquitetônico, 

estrutural, engenheiro responsável o que naturalmente eleva os custos. Nesse momento, 

concedeu aparte ao Vereador Edson Farias, que explicou detalhadamente a diferença entre 

obras públicas e privadas, salientando que empresas contratadas pelo poder público 

recolhem altos tributos, como imposto de renda e ISS, a empresa recolhe para o governo 

27% de imposto de renda, de 1 milhão o governa arrecada 270 de imposto, de uma obra de 

um milhão vai sobrar cerca de 500 mil para executar a obra, além de custos com projetos 

e engenheiros, o que justifica valores maiores em comparação ao setor privado. A 

vereadora agradeceu o aparte, reconhecendo a relevância dos esclarecimentos. Ao se 

encaminhar para a conclusão, a vereadora tratou também de uma declaração feita em 

sessão anterior, segundo a qual a Prefeita Gilma Ribeiro teria recusado ajuda do Deputado 

Renato Oliveira. A vereadora afirmou conhecer bem a prefeita e que jamais acreditaria 

que ela recusaria auxílio ao município. Citou como exemplo a destinação de uma 

ambulância pela deputada Alessandra Haber, que sequer precisou de reunião prévia com 

a prefeita para que a ajuda fosse aceita. Informou ainda ter confirmado diretamente com 

a prefeita que não houve qualquer episódio de recusa de ajuda por parte do Executivo 

Municipal. A vereadora ressaltou que não se pode confundir ajuda ao município com apoio 

político, que são situações distintas. É possível que conversas políticas não tenham 

avançado o que é natural, mas isso não caracteriza recusa de auxílio ao municíp~

I 
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Enfatizou que todos os vereadores têm seus deputados, mas que é preciso compromisso e 

responsabilidade, sem desmerecer o parlamentar apoiado por colegas. Discorreu ainda 

que, se o deputado realmente tivesse interesse em ajudar o município, poderia fazê-lo 

também por meio de investimentos na infraestrutura, saúde e educação. Destacou que o 

esporte municipal está bem organizado pela gestão desde 2021, com campeonatos rurais e 

torneios diversos, e que não é coerente utilizar apenas eventos esportivos esporádicos como 

justificativa de parceria. Ao final, reafirmou que é importante que as informações levadas 

à população sejam verdadeiras e que inverdades não devem ser propagadas. Agradeceu a 

atenção de todos, desejando boa noite e que Deus abençoe a todos. Com a palavra, o 

vereador Branco Manga: que inicia cumprimentando a todos os presentes e registrando 

sua saudação especial em nome da diretora Marina. O parlamentar destaca que, nesta 

gestão, os vereadores têm recebido um tratamento profissional diferenciado, ressaltando 

que, em gestões anteriores, esse suporte não era oferecido da mesma forma. Dirigindo-se à 

vereadora Andreia Veiga, o vereador parabeniza a Presidente da Casa pelo apoio que tem 

permitido aos legisladores desenvolverem plenamente seu trabalho. Relata que esteve na 

BR e permaneceu basicamente um dia e meio em atividade, com todo o apoio do Poder 

Legislativo algo que faz questão de reconhecer publicamente. Afirma que o Poder 

Legislativo é essencial, pois é responsável por votar projetos e elaborar as leis que regem o 

município. Assim, registra em ata sua gratidão a todos que compõem esta instituição. 

Ressalta, inclusive, que costuma demandar muito da equipe devido às suas inúmeras 

atividades e eventos, os quais em breve mencionará, e agradece o comprometimento e a 

dedicação de todos. O vereador agradece à Presidente Andreia Veiga, à diretora Marina, e 

a todos os servidores da Casa desde o setor da limpeza até os vigilantes destacando o 

excelente atendimento recebido, que o deixa extremamente satisfeito e reforça o bom 

funcionamento do Poder Legislativo, sempre em prol do trabalho dos vereadores. Dirige 

sua saudação aos cidadãos que acompanham a sessão presencialmente e também aos que 

assistem ou escutam pelas transmissões. Menciona a vereadora Roberta Araújo e enfatiza 

a transparência do Poder Legislativo, que alcança não apenas todo o município, mas 

também outras regiões do Estado, com pessoas assistindo as sessões diretamente de Belém. 

O vereador informa que, graças ao avanço da conexão de internet e ao trabalho de 

transmissão realizado pela rádio e pelas redes sociais, comunidades como o Rio 

Mocajatuba, Rio Pruanã, Furo do Pruanã que acompanham fielmente as sessões da 

Câmara. Para o vereador, isso é motivo de grande satisfação, pois a população está 

informada e por dentro de tudo o que ocorre no Poder Legislativo. Agradec
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primeiramente a Deus pela oportunidade de estar presente mais uma vez nesta Casa. 

Dirige-se ao Dr. Marcos Paulo e ao Pastor Ocileno, afirmando que, embora para quem está 

no segundo ou terceiro mandato o trabalho parlamentar possa parecer natural, a 

população não conhece plenamente os desafios enfrentados na rotina política. O vereador 

declara que a vida pública é marcada por lutas e batalhas, mas é também gratificante e, 

acima de tudo, um privilégio. Ressalta que representar o povo de Oeiras do Pará cerca de 

40 mil habitantes é uma honra e uma responsabilidade imensa. Lembra ainda que os 

vereadores não apenas falam em nome do povo na tribuna, mas têm a prerrogativa de 

solicitar, cobrar, reivindicar e cumprir aquilo que prometeram durante suas campanhas. 

O vereador reafirmou que todos os parlamentares desta Casa têm esse mesmo 

compromisso e propósito. O vereador Branco Manga prossegue sua manifestação 

destacando que o objetivo central do trabalho parlamentar é lutar pela melhoria do 

município e do Estado do Pará. Ressalta que o momento político é oportuno, uma vez que 

diversos deputados têm visitado o município, ocasião em que os vereadores apresentam 

suas demandas utilizando a expressão popular nossos paneiros cheios de demandas para 

buscar benefícios concretos para Oeiras do Pará. O parlamentar relata que, no dia 

anterior, retornou à BR para concluir visitas a amigos e apoiadores, atividade que pôde 

realizar graças ao apoio logístico recebido. Registra agradecimentos ao senhor Adelson, 

que sempre lhe auxilia, e também à senhora Denise, que acompanha as atividades, dialoga 

com a comunidade e dedica parte de seu tempo para apoiar as ações do mandato. O 

vereador estende seus agradecimentos aos moradores da comunidade do Moquém, Diogo, 

Dona Neusa e demais famílias reconhecendo que são pessoas acolhedoras, que recebem 

todos com atenção e hospitalidade, sempre dispostas a colaborar em prol da coletividade. 

Relata que, na localidade do Moquém, ouviu reivindicações relacionadas à escola e 

reafirmou seu compromisso de buscar soluções. Menciona ter encontrado o ônibus escolar 

em perfeito funcionamento, veículo ainda remanescente da gestão do ex-prefeito nabiça, 

destacando a importância de preservar o patrimônio público, especialmente no serviço às 

crianças. O vereador também registra sua gratidão à professora Dilma, pela recepção 

calorosa que lhe foi oferecida, ressaltando que a casa dela está sempre de portas abertas 

para todos. Afirma que é gratificante sair do conforto de sua casa e vivenciar, 

presencialmente, a realidade da população. Estende seu reconhecimento aos moradores de 

todas as comunidades de Oeiras do Pará, Rio Oeiras, Vila Castanheira, São Sebastião, 

Betânia, Arioca, entre outras declarando que todas têm sua importância e que se sente em 

casa em qualquer uma delas. O vereador destaca que nem sempre é fácil deixar o confortam . 
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pessoal para cumprir as agendas parlamentares, mas que esse trabalho é motivo de 

satisfação. Ressalta, ainda, a boa relação e admiração pelos servidores do Poder Legislativo. 

Afirma estar sempre à disposição para colaborar com as ações da Prefeitura, observando 

que seu gabinete já foi cedido para a atividade de emissão de RG e continuará disponível 

para outras ações que beneficiem a população. Observa também que, apesar de cada 

vereador possuir gabinete, estes raramente são utilizados devido à natureza dinâmica do 

trabalho na base e nas comunidades. O parlamentar prossegue agradecendo especialmente 

aos moradores do Rio Pruanã, ressaltando a rotina de trabalho intenso da população: 

professores, condutores do transporte escolar e trabalhadores de diversas áreas. Afirma 

que os oeirenses são pessoas batalhadoras e que, em suas visitas, costuma lembrar que 

apenas dois caminhos existem o do trabalho e o das práticas ilícitas este último repudiado 

por todos. Assim, reafirma que seu mandato busca diálogo, alianças e ações que contribuam 

para o avanço do município. O vereador relata ter realizado recentemente uma verdadeira 

turnê pelo município, com o apoio de seus irmãos especialmente Fernando e Manga e de 

toda a família, que se une para organizar eventos e atividades. Agradece à mãe, aos irmãos, 

à cunhada e aos parceiros, incluindo o pastor Ocileno, que sempre colaboram na realização 

das ações. Informa que foram realizados eventos no Pruanã, no Murujucá, e anuncia que 

outros ocorrerão nos dias 6 e 7, agradecendo desde já a todos os envolvidos. Registra o 

apoio recebido da prefeita municipal, Clima Ribeiro, da Presidente da Câmara, dos colegas 

vereadores Kennedy Santana é o Drô Alfaia, e afirma que o mais bonito de todo esse 

processo é ver a união entre os parlamentares em prol do município. Por fim, o vereador 

destaca que o município viverá um momento importante no próximo sábado, com a 

presença da governadora em exercício e da deputada Andreia Charão, além de outros 

deputados que poderão acompanhar a comitiva. Ressalta que a ocasião deve ser 

aproveitada ao máximo, pois a presença de uma governadora no município é um fato raro 

e extremamente relevante para Oeiras do Pará. o vereador Branco Manga, fez 

manifestação ressaltando a importância da união entre os poderes e lideranças políticas do 

município, afirmando que somente por meio do diálogo e do trabalho conjunto será possível 

garantir benefícios concretos para a população de Oeiras do Pará. Destacou que não 

adianta qualquer postura de enfrentamento, pois os resultados somente serão alcançados 

quando todos caminharem de mãos dadas, em prol do interesse coletivo. O vereador 

afirmou estar à disposição para participar ativamente dos eventos de inauguração do 

Terminal Hidroviário e da Feira do Açaí e da Farinha, previstos para o próximo sábado, 

ressaltando que já convidou seus amigos e apoiadores para prestigiar o momento e  faze
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bonito, demonstrando apoio ao município. Destacou que, após as inaugurações, será 

oportuno que os vereadores se reúnam para articular, dialogar e pleitear novos 

investimentos e melhorias junto às autoridades estaduais presentes, como a governadora 

em exercício e a deputada estadual Andreia Charão, além de possíveis outros 

parlamentares. Em seguida, o vereador tratou da necessidade urgente de reforço na 

segurança pública, tanto na sede do município quanto nas localidades do interior. Relatou 

fatos recentes que causaram preocupação, como o assalto ocorrido com o sogro da diretora 

Marina. Informou que já havia solicitado verbalmente ao comando da Polícia Militar a 

intensificação das rondas nas comunidades e reiterou sua confiança de que a justiça será 

feita e que esses episódios não se repetirão, embora reconheça que também cabe ao poder 

público municipal continuar cobrando providências. O vereador seguiu destacando a 

importância das inaugurações do Terminal Hidroviário e da Feira da Farinha e do Açaí, 

lembrando que as obras atravessaram gestões anteriores e que, independentemente de 

quando iniciaram, o essencial é que agora serão entregues à população. Enfatizou que o 

novo Terminal trará mais organização e dignidade ao embarque e desembarque de 

passageiros, especialmente aos ribeirinhos, e que a Feira oferecerá melhores condições aos 

produtores e feirantes. Em sua fala, o vereador também parabenizou a gestão municipal 

pela condução dos trabalhos administrativos, citando nominalmente vários secretários: 

Mônica Leal, secretária de Saúde, pela dedicação diária e pela agilidade no atendimento, 

destacando que a demanda é grande e as dificuldades são constantes. Ressaltou o empenho 

de toda a equipe enfermeiros, técnicos de enfermagem e ACS que atuam na linha de frente 

em prol da população. Julielson secretário de Educação, agradecendo pela recepção e 

detalhando que tratou com ele sobre a obra da escola do Rio Mocajatuba, hoje paralisada 

por questões da empresa executora, mas com previsão de retorno em breve. Também 

mencionou o andamento do anexo escolar próximo à residência do Sr. Dodó, que já se 

encontra em fase avançada. Tabita, secretária de Assistência Social, destacando seu papel 

essencial no atendimento direto às famílias em situação de vulnerabilidade, reconhecendo 

a complexidade e a sensibilidade das demandas que a pasta enfrenta diariamente. Anatoti, 

secretária de Administração, pela postura acolhedora e pelo trabalho intenso à frente de 

uma das pastas mais extensas e complexas da gestão municipal. O vereador estendeu seus 

agradecimentos à população de Oeiras do Pará, que sempre o recebe com carinho e 

confiança em suas visitas, e registrou sua gratidão por estar exercendo seu terceiro 

mandato, reforçando seu compromisso com o desenvolvimento do município. Informou que 

sua deputada estadual, Andreia Charão, estará no município no sábado para prestigiar 
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inaugurações e aproveitou para agradecer publicamente o envio de R$ 100.000,00 (cem mil 

reais) destinados à área da saúde, recursos que contribuirão, segundo afirmou, para a 

conclusão do posto de saúde do Pruanã e, se possível, para o início da construção de uma 

nova unidade no Rio Mocajatuba, onde o atual prédio encontra-se bastante antigo. O 

vereador encerrou agradecendo a Deus, aos colegas vereadores, à gestão municipal e ao 

povo de Oeiras do Pará, reforçando seu compromisso de continuar trabalhando de forma 

unida, responsável e transparente, em busca de melhorias para toda a população. Com a 

palavra, o vereador Edson Farias: que iniciou cumprimentando a senhora presidente, 

vereadora Andreia Veiga, desejando-lhe boa noite, assim como aos demais membros da 

Mesa Diretora e aos nobres pares presentes. Estendeu seus cumprimentos ao vereador 

Kennedy Santana, ainda que não estivesse no plenário naquele momento, bem como ao 

vereador Dr. Marcos Paulo, ao vereador Edson Sousa e ao vereador Walter Oeiras Júnior, 

a quem destacou como o mais jovem do mandato e integrante do mesmo partido. O 

vereador também lamentou as ausências de alguns colegas por motivos diversos, desejando 

que Deus os iluminasse. Ressaltou que, devido a alguns percalços, houve sessões que não 

puderam ser realizadas e que aquela era a primeira sessão ordinária do mês de novembro. 

O vereador registrou seus parabéns aos colegas que apresentaram requerimentos e 

indicações, todas voltadas para o bem da população. Em seguida, relatou que pretendia 

apresentar uma indicação referente à ponte sobre o Igarapé do Macaco, porém, como 

julgou que a sessão seria especial para discussão do PPA, deixou de fazê-lo. Informou que, 

preocupado com a aprovação do Plano Plurianual (PPA), esteve na Câmara no dia anterior 

conversando com a assessoria jurídica e com a presidenta, solicitando verbalmente a 

realização de uma sessão extraordinária, que ele esperava ser realizada no dia seguinte, 

tendo em vista a urgência e importância da matéria. Afirmou que, sem aprovação da lei, o 

município ficaria engessado administrativamente, citando como exemplo uma situação 

semelhante ocorrida nos Estados Unidos. Enfatizou que não deseja que a Câmara entre 

para a história como responsável pela impossibilidade de a gestão executar movimentações 

financeiras por falta da votação do PPA. A presidenta confirmou que a sessão 

extraordinária já estava convocada e que a pauta havia sido enviada ao grupo dos 

vereadores, reiterando a importância da deliberação. O vereador Edson Farias ressaltou 

que, caso o prazo estourasse, a prefeita poderia alegar que encaminhou o PPA para a 

Câmara, mas que a Casa não votou. A presidenta, em resposta, explicou que, diante da 

urgência, a votação poderia ocorrer mesmo sem o parecer, se necessário. O vereador 

Kennedy pediu a parte e destacou ter recebido mais de 380 páginas do PPA para anál(js,I
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comparando com processos de 200 páginas no Judiciário que levam até dois anos para 

tramitação, mas assegurou que o parecer da Comissão de Finanças estaria pronto na 

manhã seguinte, em respeito à responsabilidade com o município. O vereador Edson 

agradeceu pela colaboração e pediu que a Mesa registrasse seus agradecimentos em ata. 

Em sua fala, o vereador também mencionou críticas feitas por algumas pessoas à realização 

do Festival do Camarão, afirmando que, se o evento estivesse errado, a Câmara também 

teria responsabilidade, pois é o Legislativo que aloca recursos para a cultura incluindo o 

Festival do Camarão, o Festival Cultural Evangélico, o Festival da Quadrangular, entre 

outros. Destacou que, se a Câmara não destinar recursos, os eventos não ocorrerão, e que 

é necessário assumir a responsabilidade por tais decisões. Prosseguindo, o vereador 

cumprimentou os funcionários da Casa, entre eles o doutor Rogério, que presta assessoria 

ao Legislativo, e o senhor Reinaldo, gerente do Posto Bom Jesus. Saudou também a pastora 

Neuziane e demais servidores, estendendo seus cumprimentos ao público presente no 

plenário. Cumprimentou ainda os ouvintes da Rádio e os cidadãos que acompanhavam a 

sessão pelas redes sociais da Câmara, como Facebook e Instagram. Dirigiu suas saudações 

à população da sede do município, das comunidades do interior, das localidades às margens 

da BR, das vilas, das ilhas e dos rios. Concluiu afirmando que gostaria de citar todos 

nominalmente, mas que, pelo tempo limitado, não seria possível. O vereador iniciou sua 

fala apresentando votos de profundo pesar ao senhor Jonas, em razão do falecimento de 

sua filha. Ressaltou que perder uma filha de quase 21 anos "não deve ser fácil" e pediu que 

Deus conforte o coração do pai, da mãe e de toda a família. Declarou ainda que espera 

nunca passar por situação semelhante, mas que reconhece a luta e dedicação que Jonas e 

seus familiares tiveram pela jovem enquanto em vida. Encerrou essa parte reforçando sua 

solidariedade e elevando preces para que Deus conceda conforto espiritual à família 

enlutada. Na sequência, o vereador dirigiu-se ao colega Vereador Edson Sousa, afirmando 

que foi questionado por populares acerca da denúncia referente ao ensino médio, 

mencionada por S. Exa. em sessão anterior. Perguntou ao colega se a representação junto 

ao Ministério Público havia sido, de fato, protocolada. O Vereador Edson Sousa confirmou 

que sim, destacando que a medida foi tomada com orientação jurídica da Casa, e que, em 

resposta, o Ministério Público visitou as escolas e, em menos de quinze dias, vários 

professores já haviam sido lotados nas unidades que reivindicavam o cumprimento da 

normativa. O Vereador Edson Farias agradeceu o esclarecimento e registrou o mérito da 

ação, salientando a importância de defender a educação no município. Em seguida, o 

parlamentar iniciou um relatório de atividades referentes ao mês de novembro, optando
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por expor os fatos do mais recente ao mais antigo. Relatou que, no dia 23 de novembro, 

esteve na comunidade São Tomé, atendendo a convite da professora Pérola e sua família, 

onde participou de um almoço, acompanhado de sua filha Eluane. Agradeceu publicamente 

a recepção cordial e a convivência agradável. Durante o encontro, ouviu da professora 

Pérola elogios dirigidos a ele pelo Vereador Kennedy, que, segundo relatado, esteve em sua 

residência para uma visita que se estendeu até aproximadamente 21h. O Vereador Edson 

Farias afirmou que fez questão de registrar essa informação em plenário, ressaltando que 

se sente honrado pela consideração do colega e que tais atitudes deveriam ser regra na 

política, e não exceção. Discorreu sobre a importância do respeito mútuo entre 

parlamentares, destacando que, apesar das divergências naturais no debate, é possível 

manter relações de amizade e cordialidade fora do plenário. Comparou o ambiente político 

a uma luta de boxe, na qual os adversários competem dentro do ringue, mas, ao final, 

apertam as mãos e seguem em respeito. Reforçou que não é necessário pisar no pescoço de 

ninguém para crescer politicamente, pois há espaço para todos. Na continuação de sua fala, 

o vereador mencionou visita realizada ao Murjucá, no dia 21 de novembro, onde ouviu 

elogios do diretor Paulo, com quem mantém relação de amizade. Ressaltou que, embora o 

diretor componha grupo político adversário, isso não é motivo para ataque ou desrespeito, 

reafirmando seus princípios e valores de convivência pacífica. Declarou que a política de 

Oeiras do Pará deve ser construída com maturidade e respeito pelos próprios oeirenses. O 

Vereador Edson Farias também registrou agradecimentos pelo convite para prestigiar o 

encerramento dos VIII Jogos Internos da Escola Professora Elizabeth Silva da Costa, 

convite este encaminhado pelos servidores Julielson e Robinho. Afirmou que compareceu 

ao evento, o qual considerou muito organizado e bem estruturado. Destacou ainda a 

transparência da escola ao apresentar a prestação de contas ao final das atividades, 

informando que houve saldo positivo de pouco mais de três mil reais, resultado da venda 

de água, churrasco e outros itens. Disse acreditar que o comportamento da escola serve de 

exemplo para outras instituições que realizam eventos, mas não apresentam suas contas de 

forma clara. Continuação da fala do Vereador Edson Farias, que prosseguiu relatando suas 

atividades e manifestações: O vereador parabenizou todos os funcionários da Escola 

Professora Elisabeth da Silva da Costa pela realização do evento esportivo alusivo aos Jogos 

Internos, destacando a organização e o sucesso da iniciativa. Relatou que, no dia 20 de 

novembro, comemorou o aniversário de sua neta, Ellen Marcela, registrando suas 

felicitações. Informou ainda que, no dia 16 de novembro, esteve presente na Congregação 

Monte das Oliveiras, onde participou do 4° Festival da Colheita, organizado pelo seu am .
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Raimundo Cabo e família. Declarou ter sido muito bem recebido e parabenizou o dirigente, 

Presbítero Marivaldo, bem como todos os membros da Igreja Assembleia de Deus do 

referido setor, pela realização do evento. No dia 15 de novembro, o vereador prestigiou o 

aniversário de 15 anos de Ana Clara, filha do senhor Trieste e da senhora Ana, registrando 

seus votos de parabéns. Já no dia 13, participou da inauguração do consultório da médica 

Dra. Munique, agradecendo pelo convite e ressaltando a qualidade do espaço, bem como a 

relevância do novo empreendimento para ampliar as opções de atendimento particular à 

população de Oeiras do Pará. Manifestou votos de sucesso à profissional. O vereador 

prosseguiu relatando sua agenda do dia 9 de novembro, quando recebeu em Oeiras do Pará, 

inclusive em sua residência, as ilustres visitas do Dr. Daniel Santos, prefeito de Ananindeua; 

da Deputada Federal Dra. Alessandra Haber, a mais votada do Estado do Pará e do MDB 

em nível nacional; e do vereador Fabrício, de Ananindeua. Informou que, a convite seu, 

foram realizadas diversas reuniões e diálogos importantes para o município. Em razão 

dessas visitas, relatou ter sido alvo de críticas e questionamentos, especialmente por apoiar 

a base política da Prefeita Gilma Ribeiro e, simultaneamente, apoiar o Dr. Daniel. O 

vereador esclareceu que seu posicionamento decorre de palavra, compromisso político e 

coerência, atributos que afirma prezar. Aproveitou para responder a comentários feitos 

pelo colega Vereador Izanides Filho, relativos ao Deputado Renato Oliveira, afirmando que 

o referido parlamentar buscou diálogo com a Prefeita Gilma, a qual teria recusado apoio 

por já possuir compromisso assumido anteriormente com o então pré-candidato Chicão. 

Parabenizou a prefeita por manter sua palavra e afirmou agir da mesma forma em sua 

trajetória política. Declarou seu apoio ao Dr. Daniel por acreditar em dias melhores para 

Oeiras do Pará, destacando a necessidade de investimentos que elevem a segurança pública 

e a qualidade das vias municipais. Citou como exemplo seu desejo de ver ampliado o efetivo 

policial, reduzir a precariedade do asfalto e melhorar as condições gerais de infraestrutura. 

O vereador reiterou que a Deputada Alessandra Haber já destinou benefícios ao município, 

como a ambulância e o apoio à comunidade da Vila Pau-de-Rosa, e manifestou expectativa 

de que o Deputado Renato Oliveira também contribua com recursos e ações concretas para 

Oeiras do Pará. Aproveitou para agradecer as autoridades visitantes Daniel, Alessandra e 

Fabrício pela participação no Festival do Camarão, evento que, segundo o vereador, foi 

exemplar. Parabenizou toda a gestão municipal pela organização da edição de 2025, 

afirmando que, a cada ano, o festival supera o anterior, com grande presença popular e 

programação contínua. Em seguida, parabenizou a vencedora do concurso realizado 

durante o evento, Helen, ressaltando que, embora sua candidata pessoal fosse a vereador
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Roberta, reconhece o mérito e a capacidade da vencedora. Rejeitou veementemente 

rumores de suposta "marmelada", argumentando que, caso houvesse favorecimento, seria 

mais lógico beneficiar representações administrativas, legislativas ou categorias 

diretamente ligadas à organização do evento, o que não ocorreu. Reforçou que Helen foi 

justa vencedora e merecedora do título. O vereador passou, então, a discorrer sobre 

questões da segurança pública municipal, relatando conversa mantida com o Capitão 

Valino, Subcomandante do 32" Batalhão da PM de Cametá, durante o Festival do Camarão. 

Segundo informou, o capitão explicou que, para Oeiras do Pará aumentar seu efetivo 

policial, seria necessário alterar sua classificação de Pelotão para Companhia 

Independente, o que elevaria o efetivo mínimo para 15 policiais, comandados por oficial. 

Para isso, seria preciso que deputados estaduais apresentassem, na Assembleia Legislativa, 

projeto de lei alterando a nomenclatura da unidade local da Polícia Militar. O vereador 

solicitou apoio dos colegas Kennedy Santana, Edson Sousa, Walter Oeiras, Roberta, 

Andreia, Marcos Paulo e Izanides Filho para unir esforços junto aos deputados que 

representam o município, a fim de viabilizar essa mudança. Informou que estará presente 

em reunião na sexta-feira, durante café com o Deputado Luth, para tratar especificamente 

do assunto, e reafirmou que nunca buscou protagonismo solitário nas demandas de 

segurança pública, lembrando que sempre convidou os demais vereadores para reuniões 

anteriores na Secretaria de Segurança. O parlamentar alertou sobre a grave situação da 

Polícia Militar no município, mencionando que há duas motocicletas seminovas paradas, 

prestes a serem recolhidas por falta de uso, já que o reduzido efetivo não consegue operá-

las simultaneamente com a viatura. Informou que somente a intervenção do comandante 

local evitou a perda das motos, embora continuem inutilizadas por falta de policiais. Diante 

disso, solicitou que seja analisada pela Presidência a possibilidade de a Câmara Municipal 

emitir ofício conjunto, assinado por todos os vereadores, endereçado à Assembleia 

Legislativa do Estado do Pará, solicitando a transformação da unidade policial de Oeiras 

do Pará em Companhia independente. Complementou que buscará também o apoio da 

Prefeita Gilma, por entender que a gestora tem responsabilidade e compromisso com a 

segurança do município. O vereador concluiu pedindo desculpas pela extensão de sua fala 

e agradecendo à Presidência e aos colegas pela atenção. Encerrou desejando boa noite e 

reiterando sua disposição de continuar trabalhando em prol da população de Oeiras do 

Pará. ORDEM DO DIA. Dando continuidade aos trabalhos, a Presidente informou que 

algumas indicações seriam votadas em bloco, enquanto outras seriam apreciadas 

individualmente, esclarecendo que as matérias de teor semelhante seriam agrupadas pai" 
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votação conjunta. Em seguida, iniciou-se a apreciação da indicação n° 005/2025, de autoria 

do Vereador Izanides Filho, que indica ao Poder Legislativo Municipal a criação de um 

podcast institucional da Câmara Municipal de Oeiras do Pará. A Presidente abriu espaço 

para discussão. Discussão da matéria: Com a palavra, o Vereador Kennedy Santana, que 

manifestou apoio à indicação, destacando seus parabéns ao Vereador Izanides Filho pela 

proposta, afirmando tratar-se de uma iniciativa visionária que atua com internet há 

aproximadamente 10 anos e acredita que a comunicação digital é hoje fundamental para 

qualquer liderança pública, citou que até mesmo o Presidente da República utilizou 

podcasts como canal de comunicação, reforçando a relevância da ferramenta ressaltou que 

a Câmara é "a casa do povo" e precisa ampliar os meios de diálogo com a população. O 

vereador prosseguiu observando que os colegas apresentaram diversas indicações 

importantes, destacando: Três indicações referentes à construção de pontes duas de autoria 

do Vereador Marcos Paulo e uma da Vereadora Roberta; A ausência, nesta sessão, de 

indicação do Vereador Edson Farias, que, segundo afirmou, sempre traz proposições de 

grande relevância; Duas indicações do Vereador Edson Sousa, sendo uma referente à 

realização da Conferência Municipal de Agricultura e Pesca é outra solicitando a doação 

do prédio da antiga escola localizada na comunidade do Marambira. Kennedy Santana 

parabenizou todos os parlamentares pelas indicações apresentadas, destacando: A 

importância das solicitações de pontes, considerando a aproximação do período chuvoso o 

inverno, sobretudo para as famílias que dependem dessas estruturas como único acesso que 

reconhece a necessidade de recursos para atender plenamente todas as demandas, mas que 

torce para que o município consiga, com planejamento, contemplar gradativamente as 

necessidades apontadas. A relevância das pontes indicadas, citando especificamente a ponte 

do bairro João XXIII, região bastante populosa, a ponte da Raimundo Vieira, que atende 

grande número de moradores e outra ligação envolvendo o bairro João XXIII e a rua Veiga 

Cabral, ressaltando a visão estratégica dos autores das proposições. O vereador concluiu 

parabenizando todos os colegas pelo comprometimento e pelas indicações apresentadas. 

Continuação da Discussão da Indicação n° 005/2025 Autoria: Vereador Izanides Filho 

Assunto: Criação de um Podcast Institucional da Câmara Municipal de Oeiras do Pará. A 

Presidente abriu espaço para manifestação dos vereadores sobre a matéria. Discussão 

Vereador Edson Farias — Pela discussão: O parlamentar solicitou esclarecimentos ao autor 

da indicação, afirmando não possuir grande familiaridade com ferramentas de internet. 

Perguntou qual seria o formato pretendido para o podcast: se serviria para receber 

demandas da população, como pedidos de infraestrutura (citando como exemplo 
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construção de uma ponte), ou se teria caráter informativo, com participação de 

profissionais da saúde, educação e outras áreas. Questionou também se haveria entrevistas, 

quem teria direito a participar e como se daria a organização do conteúdo. Vereador 

Izanides Filho — Autor da Indicação: O vereador explicou que o podcast seguiria normas 

previamente definidas e não seria um espaço livre para qualquer cidadão solicitar ou 

debater questões específicas, como pedidos de obras. Informou que, inicialmente, a 

proposta é que o podcast receba lideranças, tais como: Presidentes de associações; 

Representantes de entidades; Profissionais especializados (como saúde, educação, cultura); 

Líderes religiosos; Autoridades políticas que visitarem o município. Esclareceu que haverá 

convocação prévia dos convidados e que a escolha será definida pela coordenação do 

podcast, conforme a relevância do tema para o município. Retratou ainda que será 

necessária a contratação de pessoa capacitada na área de comunicação para conduzir as 

entrevistas. O vereador citou como exemplo a possibilidade de convidar o professor 

Alexandre, referência local na área de arte e cultura, para falar de seus trabalhos e sua 

importância para a cidade. Vereador Edson Farias — Ainda pela discussão: O parlamentar 

perguntou quem conduziria as entrevistas e sobre a capacidade técnica dessa pessoa em 

responder questionamentos complexos. Afirmou que a responsabilidade por prestar 

esclarecimentos sobre assuntos públicos é dos vereadores e que não teria disponibilidade 

para estar presente diariamente em gravações. Demonstrou preocupação com o pós-

entrevista: quem responderia às demandas levantadas? Reiterou que precisa compreender 

totalmente o funcionamento antes de votar. Vereador Izanides Filho — Resposta: O 

vereador repetiu que o entrevistador será um profissional contratado, capacitado para 

condução do podcast, e que o foco será, sobretudo, no entretenimento da esfera política 

local, com participação de figuras públicas e lideranças. Explicou que há diversas 

autoridades que poderiam ser convidadas, inclusive de fora, como deputados. Vereador 

Kennedy Santana — Pela discussão: O vereador acrescentou que a administração e os 

critérios de funcionamento seriam decididos pela própria Câmara, podendo o podcast 

ocorrer de forma esporádica, sem periodicidade rígida. Explicou que o conteúdo poderia 

variar de entrevistas com autoridades judiciárias a profissionais e vereadores, conforme 

deliberação interna. Vereadora Roberta Araújo — Pela discussão: A vereadora questionou 

a declaração de que o podcast ampliaria a transparência, pois, segundo a proposta 

apresentada, quem participaria seriam lideranças políticas, religiosas e comunitárias, e não 

necessariamente os vereadores. Indagou como a Câmara trataria da questão financeira, 

considerando que seria necessário orçamento para contratação de profissional. Aponto
í 
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que muitos podcasts populares são iniciativas pessoais, e não institucionais, e que não 

pretende participar de gravações por falta de disponibilidade. Comentou que parte da 

população não se sentiria confortável em frente às câmeras. Ressaltou que prefere a 

aproximação direta com o povo nas comunidades. Encerrada a discussão, a Presidente 

encaminhou a matéria para votação. VOTAÇÃO DA INDICAÇÃO N° 005/2025 Como vota 

o Vereador Kennedy Santana? Pela aprovação, Excelência. Como vota o Vereador Edson 

Sousa? O vereador apresentou declaração de voto, ressaltando que não se opõe ao projeto 

desde que haja previsão orçamentária e detalhamento técnico adequado. Votou sim. Como 

vota o Vereador Walter Oeiras? Pela aprovação, Presidente. Como vota a Vereadora 

Roberta Araújo? Não, Presidente. Como vota o Vereador Branco Manga? O vereador 

apresentou declaração de voto, afirmando reconhecer a importância da modernização 

tecnológica, porém informou que no momento, a Presidência não dispõe de orçamento para 

implantação. Votou não. Como vota o Vereador Marcos Paulo? Abstenho-me, Excelência. 

Como vota o Vereador Edson Farias? O vereador apresentou declaração de voto, 

afirmando que a proposta não tïcou suficientemente clara e que a Câmara já possui 

diversos meios de comunicação: Facebook, Instagram, Ouvidoria e telefone. Declarou que 

votaria não, embora tenha interesse pessoal em criar um podcast próprio. Como vota o 

Vereador Izanides Filho (autor)? Voto sim, Excelência. Resultado da votação: 4 votos a 

favor: 3 votos contra. 1 abstenção A Indicação n° 005/2025 foi APROVADA. 1. Indicação 

n° 011/2025— Autoria: Vereadora Roberta Araújo Assunto: Reforma da ponte de madeira 

que liga a Avenida 15 de Novembro (Beira Mar) à Rua João XXIII, bairro Marituba. 2. 

Indicação n° 005/2025 — Autoria: Vereador Marcos Paulo Leitão Assunto: Reforma da 

ponte Passagem dos inocentes, localizada entre a Rua João XXIII e a Travessa Veiga 

Cabral, bairro Marituba. 3. Indicação n° 006/2025 — Autoria: Vereador Marcos Paulo 

Leitão Assunto: Reforma da ponte de madeira da Rua Raimundo Vieira, bairro Marituba. 

A Presidente colocou as três indicações em votação conjunta. Votações Vereador Izanides 

Filho: Pela aprovação, Senhora Presidente. Vereador Edson Farias: Parabenizando os 

autores, voto sim. Vereador Marcos Paulo: Pela aprovação, Excelência. Vereador Branco 

Manga: Voto sim. Vereadora Roberta Araújo: Sim, Presidente. Vereador Walter Oeiras: 

Pela aprovação, Presidente. Vereador Edson Sousa: Voto pela aprovação, Presidente. 

Vereador Kennedy Santana: Meu voto é sim, Presidente. Resultado: As indicações foram 

aprovadas por unanimidade. Indicação n° 014/2025 — Autoria: Vereador Edson Sousa 

Assunto: Realização da Conferência Municipal de Agricultura e Pesca, junto à Secretaria 

5ompetente. A Presidente iniciou a votação. Votos Vereador Kennedy Santana
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Parabenizou o autor, destacou a relevância da agricultura e pesca para o município e votou 

sim. Vereador Edson Sousa (autor): Voto pela aprovação e peço o apoio dos colegas. 

Vereador Walter Oeiras: Parabenizando o colega, votou sim. Vereadora Roberta Araújo: 

Sim, Presidente. Vereador Branco Manga: Voto pela aprovação e parabenizo o novo colega. 

Vereador Marcos Paulo: Pela aprovação, Excelência. Vereador Edson Farias: Fez 

declaração de voto, ressaltando a importância da agricultura para o município e se colocou 

à disposição para contribuir com a conferência. Voto sim, Excelência. Vereador Izanides 

Filho: Pela aprovação, Excelência. Resultado: Requerimento aprovado por unanimidade. 

Indicação n" 015/2025 — Autoria: Vereador Edson Sousa Assunto: Doação do antigo prédio 

da Escola Municipal Moura de Carvalho, localizado na Comunidade Marambira (Km 48), 

hoje desativado, para uso comunitário. Votações Vereador Izanides Filho: Pela aprovação, 

Excelência. Vereador Edson Farias: Declaração de voto: o vereador destacou que seria 

importante ouvir previamente a administração municipal para verificar se há 

planejamento para o uso do imóvel. No entanto, afirmou que, se não houver destinação 

prevista, que seja doado à comunidade, evitando que o patrimônio continue se 

deteriorando. Voto sim. Vereador Marcos Paulo: Voto sim, Excelência. Vereador Branco 

Manga: Voto sim, Presidente. Vereadora Roberta Araújo: Sim, Presidente. Vereador 

Walter Oeiras: Pela aprovação, Presidente. Vereador Edson Sousa (autor): Agradeceu o 

apoio dos colegas e explicou que o prédio está deteriorado e que a comunidade pretende 

utilizá-lo como barracão para atividades coletivas. Voto sim. Vereador Kennedy Santana: 

Declaração de voto: concordou com as observações do vereador Edson Farias sobre a 

necessidade de aval técnico da administração, mas reforçou que, sendo desejo da 

comunidade, vota favoravelmente. Voto sim. Resultado: Indicação aprovada por 

unanimidade. Nada mais havendo a tratar, a Presidente declarou encerrada a presente 

sessão, desejando boa noite aos vereadores e à população de Oeiras do Pará. Informou que 

haverá sessão extraordinária no dia seguinte, às 15h, convidando todos a acompanharem 
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